

Іюль м<ѣся>цъ

Вторникъ 7^{го} Іюля. –

30^{го} Іюня 2 ¹/₄ вер.

1^{го} Іюля – 4 верст.

2 <Іюля> – 3¹/₄ вер.

3 <Іюля> – 0 вер.

4 <Іюля> – 4 верст.

5 <Іюля> – 3 верст.

6 <Іюля> – 7 ¹/₄ верст.

7^{го} <Іюля> – 5 верст.

Съ 1^{го} по 7^е

Жара страшная!!

7^е Жара.

Болѣе недѣли я не заносилъ ни строчки въ эту книгу. Причиною тому былъ переѣздъ на новую квартиру, и сопряженный съ этимъ недосугъ и беспорядокъ. – Теперь постараюсь занести по воспоминанію всё то, что случилось съ 29^{го} Іюня по 7^е Іюля. – Не помню какъ прошелъ понедѣльникъ 29^{го}. День былъ праздничный и я ходилъ къ поздней обѣднѣ въ Казанскій монастырь. Остальную часть дня при совершенномъ хаосѣ оставляемой квартиры провелъ дома и гулялъ мало. *Во вторникъ 30^{го} Іюня*, съ утра (въ 6 часовъ) пришли 10 чел. арест. съ двумя конвойными Надзирателями, и сейчасъ же начали переносить мебель и проч. Первыя два раза я сопровождалъ арестантовъ на легковомъ извозчикѣ, а съ третьимъ разомъ, сдѣлавъ 5^ю конецъ на извозчикѣ, я остался уже на новой квартирѣ, гдѣ только принималъ и указывалъ куда поставить какую либо мебель или вещь. Вмѣстѣ съ третьимъ же разомъ началъ нагружаться и перевозить грузныя вещи Ломовой извозчикъ пріѣхавшій только въ 8 час. утра. – Часу въ 11^{мѣ} я попросилъ поставить себѣ самоваръ у хозяевъ, и когда мнѣ его принесли, то я позавтракавъ яйцами сваренными наканунѣ, – съ удовольствіемъ напился чаю. – Перевозка продолжалась до 6^{го} часу<.> Ломовой же извозчикъ сдѣлалъ только четыре конца и былъ отпущенъ ровно въ полдень. – Наконецъ въ 5^{мѣ} часовъ вечера прибылъ послѣдній транспортъ арестантовъ по счету десятый, и съ нимъ пришла и Татьяна.¹ Отпустивъ арестантовъ и давъ какъ имъ такъ и конвойнымъ на водку, я съ этаго мгновенія считалъ уже переселившимся на новую квартиру. Пообѣдавъ, разогрѣтымъ на лампѣ кушаньемъ я въ 7^{мѣ} часу вечера поѣхалъ на извозчикѣ въ Желѣзныя ряды, и тамъ въ Магазинѣ Бѣляева купилъ различныхъ гвоздей и крючьевъ на 60 коп., и оттуда уже вернулся домой пѣшкомъ. – Напившись чаю въ скорости легъ въ постель и первую ночь на новосельѣ провелъ спокойно. – *Въ Среду 1^{го} Іюля* съ 6^{мѣ} часовъ утра пришелъ арестантъ Столяръ вмѣстѣ съ конвойнымъ Надзирателемъ. – Этотъ арестантъ Столяръ работалъ у меня цѣлый день. Утромъ онъ установилъ библіотечныя полки,

¹ Далее поставлен авторскій знак хх. Слева на полях под таким же знаком сделана запись: Такимъ образомъ все мое имущество было поднято 120^ю человѣками считая тутъ и двухъ конвойныхъ, которые всякій разъ что либо приносили и четыремя конными ломовыми возами.

полки въ кладовой, повѣсилъ иконы и лампы, а послѣ обѣда развѣсилъ лампы и всѣ карнизы для шторъ къ окнамъ и прочіе мелочныя работы, которыя я самъ не могъ сдѣлать одинъ. Отпустилъ я Столяр<а> съ конвойнымъ въ 6^{мб} часу вечера, давъ имъ обоимъ на водку. – Въ 12^{мб} часу дня когда арестантъ уходилъ обѣдать я тоже выходилъ изъ дому. По Духовской дошелъ до Лавки Дунаевой

// л. 86

172

гдѣ купилъ ветчины, затѣмъ прошелъ въ² Часовой Магазины Кисилева, гдѣ попросилъ прислать мнѣ мастера для установки стѣнныхъ часовъ; затѣмъ прошелъ на базаръ и купилъ 2 ф. малины, а также заходилъ въ Лавку Долганова, гдѣ просилъ сестру его прислать Печника поправить плиту въ кухнѣ. – Вечеромъ отпустивши арестанта и напившись чаю, почиталъ немного газеты и тѣмъ закончилъ день. – Въ Четвергъ 2^ю Июля, съ ранняго утра началъ понемногу укладывать и рас<с>тавлиять по библиотечнымъ полкамъ книги; чѣмъ и занимался почти весь день. – Только передъ обѣдомъ выходилъ изъ дому, во первыхъ прошелъ въ Магазины Долганова и опять просилъ о плитѣ, затѣмъ прошелъ въ Магазины Овсянникова и купилъ 1 ф. чаю. Вернувшись домой, я и послѣ обѣда занимался установкою книгъ. Въ 8^{мб} часу приходилъ часовщикъ и установилъ и повѣсилъ трое стѣнныхъ часовъ. Вечеромъ уже часу въ 10^{мб} когда³ я при засженной⁴ лампѣ читалъ газеты, – вдругъ звякнулъ колокольчикъ. Это пріѣхалъ Равичъ Щербо ко мнѣ на новоселье, и привезъ вмѣсто хлѣба-соли – тортъ. Конечно напоивъ его чаемъ мы сѣли играть въ преферансъ по 1/20. Съиграли пудку отъ 500 и я остался въ выигрышѣ 80 коп. По окончаніи игры Равичъ отказавшись отъ ужина сейчасъ ушелъ. Была уже полночь, а потому вслѣдъ за его уходомъ я легъ въ постель, скоро заснулъ и спалъ отлично. Въ Пятницу 3^ю Июля, въ Ярославлѣ день праздничный. Сейчасъ послѣ утренняго чаю, я послалъ Татьяну на базаръ, гдѣ она и купила 13 1/2 ф. клубники. Сейчасъ же принялись мы чистить эту ягоду отъ стебельковъ. По очистки ее оказалось 12 1/4 фунтовъ, и я всю и предназначилъ ее къ варкѣ въ 10^{мб} тазикахъ. – Когда все было развѣшено, то Татьяна принялась за топку плиты; но оказалось что въ цѣлый часъ ее нельзя было протопить<,> все валилъ густой дымъ и не уходилъ по трубѣ. Тогда я взявъ извощика поѣхалъ въ Лавку Долганова, и тамъ взявъ мальчика поѣхалъ къ Печнику Масленикову, откуда и взялъ Печника и привезъ его домой. Онъ прожогъ трубы и плита начала топиться безъ дыма. Когда дѣло наладилось<,> то началась варка варенья уже во 2^{мб} часу дня. – Плита оказалась очень хорошею, и къ 4^{мб} часамъ дня всѣ десять тазиковъ были сварены. – Послѣ обѣда, я утомившись въ кухнѣ у плиты, никуда уже не выходилъ изъ дому; досидѣлъ до 9 1/2, поужиналъ и легъ въ постель. – Въ Субботу 4^ю Июля, я до полудня занимался развѣшиваніемъ фотографій и картинъ по стѣнамъ комнатъ и къ полудню почти совсѣмъ ихъ установилъ. – Потомъ вышедши изъ дому, я⁵ прошелъ до бульвара, зашелъ къ Оптику и отдалъ свои

² Место: въ – было: къ

³ когда вписано.

⁴ Так в рукописи.

⁵ Далее было: вышелъ на Набережную и прошедъ до Губернаторск

стальные очки въ починку, затѣмъ прошелъ въ Губернское Правленіе. Тутъ Начальнику Испр. Отдѣл. Сергѣю Ивановичу Крылову, уплатилъ деньги за 10 арестантовъ 4 руб. и за одного Столяра 60 коп. всего 4 р. 60 коп. – Посидѣвъ недолго въ Губернск. Правленіи, я вышедъ оттуда прошелъ въ Лавку Долганова и уплатилъ за Ломоваго извозчика 1 р. 75 коп., затѣмъ зашедши на бульваръ за очками, – вернулся домой. Послѣ обѣда опять занимался окончаніемъ развѣски картинъ и къ вечеру, совершенно покончилъ съ этимъ дѣломъ. Легъ въ постель въ 10^{мѣ} часу. – Въ Воскресенье 5^{го} Іюля, проснувшись въ 6^{мѣ} утра, я напившись чаю одѣлся

// л. 86 об.

173

и пошелъ къ ранней обѣднѣ въ Петропавловскую Церковь. Такъ какъ Татьяна должна была идти на базаръ за ягодами, то я и заперъ снаружи дверь съ чернаго крыльца висячимъ замкомъ. Татьяна же должна была выйти изъ кухни и тоже запереть перонную дверь снаружи замкомъ. Въ Церковь я пришелъ еще къ часамъ и выстоявъ всю обѣдню, вернулся домой; но каково же было мое удивленіе, когда снявъ наружный замокъ, я нашелъ что дверь изъ внутри была заперта крючкомъ. Это Татьяна по привычкѣ уходя со двора на базаръ заперла и ту дверь по которой я долженъ былъ войти въ домъ, – на крючекъ. – Было всего 8 час. утра, и я долженъ былъ прождать возвращенія Татьяны до 10^{мѣ} час. утра. Только по приходѣ ея, я вошелъ въ домъ и вскорѣ напился чаю. Татьяна купила земляники 17 ¹/₄ фунтовъ, которую я всю и сварилъ въ 14 тазикахъ. Развѣсивши ягоды и сахаръ я принялся варить варенье только въ 1^{мѣ} часу, и закончилъ варку всѣхъ 14 тазиковъ къ 4^{мѣ} часамъ дня. – Во время варки я получилъ почту и съ нею два письма, одно обычное отъ Рыкачевыхъ, а другое отъ Андреюшки. – Онъ описываетъ въ подробности состояніе Саши..... Грустно, очень грустно!!! Послѣ обѣда очень утомившись въ кухнѣ, я весь вечеръ провелъ дома и досидѣвъ до 9^{мѣ} легъ въ постель<.> – Въ понедельникъ 6^{го} Іюля; я выложилъ въ банки сваренное варенье; вышло 5 банокъ всего 50 ¹/₂ фунтовъ чистаго варенья. – Позабылъ упомянуть, что въ субботу сложилъ по банкамъ сваренное въ Пятницу варенье изъ клубники<,> его оказалось тоже 5 банокъ но вѣсомъ 36 фунтовъ. – Покончивъ это, я вышелъ изъ дому и по бульвару прошелъ въ Лавку Маурина гдѣ купилъ сакъ (дамскій) въ подарокъ Наташѣ Равичъ, такъ какъ она 6^{го} рожденница, и меня въ этотъ день просилъ къ себѣ Равичъ на обѣдъ. – За сакъ я уплатилъ 3 рубля<,> а затѣмъ купилъ коробку шоколаду въ 40 коп. Съ этими покупками вернулся домой и просидѣлъ дома до 2 ¹/₂ часу дня, – одѣлся и вышелъ къ Равичу, куда и пришелъ въ 3 ¹/₂ часа. – Тутъ засталъ Никол. Павл. Одинцова, который тоже обѣдалъ. Обѣдъ изъ трехъ блюдъ продолжился до 7^{го} часу. Затѣмъ былъ сейчасъ же чай, и только послѣ чаю, когда Одинцовъ ушелъ, мы въ 9^{мѣ} часу сѣли играть въ карты. Сыиграли пультку отъ 500 и я на этотъ разъ остался въ проигрышѣ 85 коп. Игра кончилась въ 11^{мѣ} и я сейчасъ же ушелъ, и пѣшкомъ дошелъ домой къ 12^{мѣ}. – Дома поужиналъ и въ 1^{мѣ} часу легъ въ постель. – Наконецъ нынче во вторникъ 7^{го} Іюля, я утромъ написалъ письмо къ Рыкачевымъ. Окончивъ и запечатавъ его, я вышелъ изъ дому. Прошелъ къ Набережной и по ней дошелъ до

Конюшень Губернаторскаго Дома, повернулъ на Ильинскую Площадь и пошелъ въ Казначейство, гдѣ получилъ пенсіонъ за 2 мѣсяца Май и Іюнь всего 147 рублей. Затѣмъ прошелъ въ Магазинъ Овсянникова и купилъ два куска ручнаго мыла; затѣмъ прошелъ въ Магазинъ Маурина и купилъ три куска шнурковъ для навѣски шторъ. – Съ этими покупками вернулся домой. Дома немного позавтракавъ, пошелъ въ баню. – Баня отъ моей квартиры всего нѣсколько шаговъ, и можно часто будетъ ходить пѣшкомъ. Въ банѣ отлично вымылся и посидѣлъ въ ваннѣ. – Домой пришелъ въ 2 часа, и напился вволю чаю, едва утоливъ жажду. – За тѣмъ въ ожиданіи обѣда, прочиталъ кое что въ газетахъ, – сѣлъ за письменный столъ, и началъ

// л. 87

174

записывать въ эту книгу, – все то, что случилось съ 29^{го} Іюня. Доведя запись эту до настоящей минуты, иду пить вечерній чай, послѣ котораго почитаю газеты пораньше лягу въ постель, потому что вчера мало спалъ. –

Среда 8^{го} Іюля

10 верстъ

Жара!

Утромъ сейчасъ послѣ чаю, вышелъ на прогулку, изъ дому прошелъ по Петропавловск. улицѣ на Набережную, по которой отъ Церкви Петра и Павла, прошелъ вплоть до Стрѣлки. – Возвращаясь отъ Стрѣлки меня обозвалъ Вас. Ив. Ивановъ Смотритель Лицея, и пригласилъ меня зайти въ Лицейскій садикъ. – Я зашелъ. Садикъ оказался хорошенькимъ. Погулявъ въ немъ немного, я по Набережной дошелъ до Бульваровъ и по Бульварамъ прошелъ до Театра, а отъ туда въ Магазинъ Маурина. Тутъ купилъ еще шторныхъ шнурковъ 2 куска. Съ этою покупкою по тѣмъ же бульварамъ прошелъ опять до Набережной, и потомъ по Набережной дошелъ до Церкви Петра и Павла, и повернувъ въ Петропавловск. улицу вернулся домой. Въ этотъ день Татьяна закончила повѣску всѣхъ шторъ на окна и квартира приняла окончательно устроенный видъ. – Съ почтой получилъ Книжку Русской Старины⁶, газету, и письмо отъ Савостьяновыхъ. Владиміръ Констант. писалъ еще изъ Шацка въ день своего выѣзда въ Кіевъ, а Варя уже изъ *Сараевъ*. Во вторникъ (7^{го} Іюля) вечеромъ они надѣялись быть уже въ Кіевѣ. Проводы ихъ изъ Шацка были съ *оваціями*. Владиміръ Константинов. получилъ *адресъ*, отъ всѣхъ волостей уѣзда, а равно и хлѣбъ соль, за успѣшную борьбу съ голодомъ. – Дай Богъ имъ всего хорошаго на новомъ поприщѣ въ Кіевѣ!!! – Прочитавъ письмо и газеты, я весь затѣмъ день провелъ дома въ чтеніи. Около 8^{ми} часовъ опять пошелъ на прогулку и по бульвару дошелъ до 1^{го} Воздвиженскаго моста и тѣмъ же путемъ вернулся домой. Досидѣлъ до 9 1/2 часовъ, поужиналъ и легъ въ постель. Скоро заснулъ<> но въ полночь просыпался на судно. – Вообще чувствую не совсѣмъ исправный желудокъ! –

Четвергъ 9^{го} Іюля

9 3/4 верстъ

⁶ *Вместо:* Русской Старины – *было:* Русскаго Вѣстника

1) Изъ дому по Набережной и бульварамъ до Театра 2 версты и обратно

2 версты = 4 в.

2) Изъ дому по Набережной до Стрѣлки 2 ¹/₂ верст<ы>

3) Изъ дому по Набережной до Бульвара (Сем<еновскій> М<ость>) 2 верст. 80 с.

Жара!

Съ утра написалъ письмо Савостьяновымъ въ Кіевъ. Въ 10^{мъ} часу вышелъ изъ дому; по Духовской прошелъ до Власьевской и зашелъ къ Телену, чтобы купить у него кранъ къ умывальнику. Его не засталъ дома, – но узналъ, что онъ въ Гостинницѣ Европа, – чайничаетъ. – Я прошелъ въ Гостинницу и тамъ засталъ его со Столяромъ Князевымъ за чаемъ. Выпивъ съ ними стаканъ чаю, я пошелъ съ⁷ Теленомъ опять въ его Мастерскую, гдѣ онъ и выбралъ мнѣ кранъ, но за него плату брать отказался на отрѣзъ. – Поблагодаривъ его, я отправился отъ него къ Часовщику, и тамъ провѣрилъ часы. Затѣмъ зашелъ къ Овсянникову и отъ него въ аптеку, гдѣ купилъ гигроскопич. ваты, оттуда опять къ Овсянникову, а затѣмъ прошелъ на Ильинскую Площадь и зашелъ въ Губ. Правленіе, гдѣ видѣлъ и Вице-Губернатора. – Посидѣвъ въ Губернск. Правленіи, я прошелъ на Набережную къ Губернат. дому, и по Набережной дошелъ до Церкв<и> Петра и Павла, и затѣмъ домой. – Позабылъ отмѣтить, что письмо къ Савостьяновымъ опустилъ въ кружку на Власьевской. – До вечера пробылъ дома занимаясь чтеніемъ. Вечеромъ вышелъ опять на прогулку. Дошедъ до Набережной около Церк<ви> П<етра> и П<авла>, пошелъ по Набережной и затѣмъ повернувъ по Бульварамъ дошелъ до Театра, что составило 2 версты. Домой вернулся по тому же направленію, сдѣлавъ опять 2 версты, что составило 4 версты... Дома поужинавъ, легъ въ постель около 10^{мъ}. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

// л. 87 об.

175

Пятница 10^{го} Іюля.

8 версть

Жара.

Сейчасъ послѣ утренняго чаю, пошелъ на прогулку, по Набережной дошелъ до Стрѣлки, и потомъ повернувъ по Которости-Набережной, дошелъ до поворота къ Соборной Площади, и по ней и по Вахромѣевскому Бульвару, прошелъ въ домъ Губернскаго Земства къ Трефолеву. – У него посидѣлъ часа полтора. – Отъ него чрезъ базаръ прошелъ на Ильинск. Площадь и мимо Губернскаго Правленія вышелъ на Набережную къ Губернаторск. дому. – По Набережной и Петропавловской улицѣ вернулся домой. – Дома весь день занимался чтеніемъ. Вечеромъ тоже ходилъ на прогулку и по Набережной дошелъ до Бульвара, гдѣ немного посидѣлъ, и тѣмъ же путемъ вернулся домой. – Дома поужинавъ легъ въ постель въ 10^{мъ} часу и близъ 10^{мъ} заснулъ. – Спалъ отлично. –

Суббота 11^{го} Іюля

Жара.

⁷ Место: съ – было: къ

6 верстъ

Утро провелъ дома. – Въ кухнѣ была суета: Стирка бѣлья и дѣланіе квасу. Вышелъ изъ дому уже послѣ завтрака и просмотрѣвши газеты. По Набережной отъ Церкв<и> П<етра> и Павла, дошелъ до Стрѣлки и тѣмъ же путемъ воротился домой часу уже въ 3^{мь}, но къ удивленію своему нашель квартиру кругомъ запертою: Татьяна ушла на рѣчку. – Сперва подождать ее сидя въ садикѣ, а затѣмъ вышелъ на встрѣчу ее и встрѣтилъ. – Въ 5^{мь} часу⁸ пообѣдалъ, и все послѣ обѣда провелъ дома въ чтеніи. Вечеромъ уже вышелъ не надолго изъ дому и погулялъ близъ квартиры по своей улицѣ. Поужиналъ и легъ въ постель, и въ исходѣ 10^{го} заснулъ. Спаль отлично. –

Воскресенье 12^{го} Іюля

Жара страшная!

5 1/4 верстъ

Утромъ еще до чаю, пошелъ въ Церковь Петра и Павла. – Тутъ отстоялъ всю раннюю обѣдню. – Возвратясь домой, съ аппетитомъ напился чаю. – Жара весь день была страшная. – Послѣ чаю я написалъ письмо къ Савостьяновымъ въ Кіевъ. – Въ полдень получилъ почту, и съ нею письмо отъ Рыкачевыхъ. – Они здоровы, а Саша въ томъ же положеніи. – Что дѣлать?! – Просмотрѣвъ газеты, я вышелъ со двора, и прошелъ ближайшимъ путемъ т. е. по улицѣ выходящей къ Церкви Симеона Столпника, – на бульваръ, и за тѣмъ по бульвару къ Кокуевскому Дому, гдѣ и опустилъ письмо къ⁹ Савостьяновымъ. Вернулся домой бульварами и Набережной и Петропавловск. улицею. – Всю остальную часть дня, провелъ дома никуда не выходя, за жарой, и занимаясь чтеніемъ. Только вечеромъ часу въ 9^{мь} вышелъ изъ дому и погулялъ по Духовской близъ дома, доходилъ до Лѣсной Площадки, которую обошелъ кругомъ. – Вернувшись домой, поужиналъ и легъ въ постель уже въ 11^{мь} часу, заснулъ уже половина одинадцатаго, и спаль отлично. –

Понедѣльникъ 13^{го} Іюля

Жара страшная.

5 верстъ

Утромъ приходили арестанты (слесаря) и приносили было новое ведро для судна. – Но оказалось, что его нужно было передѣлать, а потому они взяли его опять обратно; а также взяли для починки и рукомойникъ. По уходѣ ихъ, я принялся было писать письмо Рыкачевымъ, съ привѣтствіемъ къ 15^{мь}, но вспомнилъ, что обѣщался уже въ двухъ письмахъ переслать имъ планъ своей новой квартиры, а потому оставивъ письмо, – досталъ кальки, и снялъ на нее планъ. – Когда онъ былъ готовъ, я принялся за письмо и докончилъ его къ полудню. – Позавтракавъ и просмотрѣвъ вскользь газеты, – я одѣвшись вышелъ на прогулку. По Петропавловск. улицѣ дошелъ до Набережной и по ней до Губернаторск. Дома, гдѣ кинулъ въ кружку письмо къ Рыкачевымъ. Отъ Губернат. дома прошелъ въ Губ. Правленіе, гдѣ посидѣлъ недолго у Папонова. Изъ новостей услышалъ, и прочелъ даже телеграмму Правит. Вѣстника, что холера съ 10^{го} Іюля появилась уже и въ Нижнемъ Новгородѣ.

⁸ Вместо: 5^{мь} часу – было: 4^{мь} часу

⁹ Далее было начато: Рык

176

эта непрошенная гостя и у насъ! Изъ Губ. Правленія прошелъ къ Овсянникову, гдѣ купилъ 1 бут. уксусу и 2 лимона. Обратнo совершилъ путь по тому же направленію. – Домой воротился уже въ 5 часовъ, и сейчасъ же пообѣдалъ. Все послѣ обѣденное время провелъ въ чтеніи. – Къ вечеру собрался было небольшой дождь, – но онъ скоро прекратился. Часу въ 9^{мб} я опять вышелъ изъ дому, но походилъ только около дому. Вернувшись домой поужиналъ и въ 10^{мб} легъ въ постель. Заснулъ около 10 и спалъ ночь отлично. –

Вторникъ 14^{го} Іюля

все таже жара!

7 ¹/₄ версты

Сейчасъ послѣ утренняго чаю вышелъ на прогулку. Дошелъ по Набережной до Стрѣлки, и затѣмъ вернувшись къ бульварамъ прошелъ оба бульвара до Театра и вернулся опять къ Набережной, по которой и воротился домой. – Съ почтой кромѣ газетъ получилъ письмо отъ Савостьяновыхъ изъ Кіева. Варя описываетъ свои первыя впечатлѣнія¹⁰. – Весь день не выходилъ изъ дому и провелъ его въ чтеніи. – Только вечеромъ послѣ вечерняго чаю вышелъ погулять по Духовской близъ дома, доходилъ впрочемъ до Лѣсной площадки, которую обошелъ кругомъ и вернулся домой. Досидѣлъ до 9 ¹/₂ час.<,> поужиналъ и близъ 10^{мб} легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Среда 15^{го} Іюля.

съ утра давно не бывалый дождь¹¹

и температура стала нѣсколько свѣжѣе.

9 ¹/₂ версты

Еще съ ранняго утра (часовъ съ 4^{хб}) пошелъ очень хорошій и теплый дождь, который не прекращался и до 8^{го} часу. – Это немного освѣжитъ жгучую температуру. – Замѣтно стало прохладнѣе и термометръ во время дождя показывалъ только 15°. – Часовъ около 10 совершенно прояснилось и я пошелъ на прогулку. – На¹² Набережной близъ бульвара, встрѣтился со Столяромъ Князевымъ, который сообщилъ мнѣ, что Ив. Петров. Маасъ вчера во вторникъ скончался, и что нынче въ 7 часовъ вечера будетъ панихида. – Я положилъ себѣ непременно быть на панихидѣ. Дошелъ по обыкновенію до Стрѣлки. На обратномъ пути мимо Губернаторскихъ Конюшень прошелъ на Ильинскую Площадь. Заходилъ въ Уѣздное Полиц. Управленіе, но Равича тамъ не засталъ, онъ уѣхалъ въ Уѣздъ. Изъ Полиц. Управленія прошелъ мимо Базара въ Мыльный рядъ и зашелъ въ Магазинъ Долганова, гдѣ отдалъ хозяину (Долганову) остальные 10 руб. въ добавокъ къ 10 руб. выданнымъ въ задатокъ, въ уплату за квартиру за Іюль м<ѣ>сяць. За тѣмъ оттуда

¹⁰ В рукописи ошибочно: впечатленія

¹¹ Далее была точка.

¹² Далее было: бульваръ

прошелъ въ Магази́нь Овсянникова и опять на базаръ, гдѣ купилъ 1 1/2 ф. ягодъ ви́кторіи. Затѣмъ прошелъ опять по Ильинской Площади и мимо Губернаторскихъ конюшенъ вышелъ на Набережную, и по Набережной воротился домой. – Время до обѣда и послѣ обѣда до 6^м часовъ провелъ въ чтеніи. – Въ 6 часовъ одѣвшись вышелъ изъ дому чтобы идти къ Маасу на панихиду. Мимо Лѣсной Площадки вышелъ на Лѣсную улицу и прошелъ къ бульвару. – Войдя во дворъ дома Цинклеръ, я отъ одной прислуги узналъ, что панихида была въ 6 час. вечера, и что гробъ съ тѣломъ уже вывезли въ какую то Церковь, и что завтра 16^{го} рано утромъ тѣло повезутъ въ П<етер>бургъ. – Досадно мнѣ было, что я опоздалъ къ панихидѣ. Да и хороши прежніе сослуживцы въ особенности въ Строительномъ Отдѣленіи! – Не дали таки знать о смерти, моего прежняго сослуживца!!! – Домой воротился тѣмъ же путемъ уже въ 8 часовъ. Чай пилъ въ садикѣ, очень было это пріятно! – Послѣ чаю часовъ въ 9 я опять вышелъ со двора и погулялъ около дому, обошелъ кругомъ Лѣсную площадку. – Вернулся домой уже въ 10 часовъ. Поужиналъ и въ 10 1/2 часовъ легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ всю ночь превосходно.

// л. 88 об.

177.

Четвергъ 16^{го} Іюля

8^м верстъ

Сегодня 16^{го} Іюля. – 42 годовщина моей свадьбы съ покойной Незабвенной Домникой!!! Утромъ проснулся въ 5 1/2 часовъ, и сейчасъ же одѣвшись вышелъ изъ дому въ 6 утра и отправился пѣшкомъ на кладбище¹³. Туда шелъ немного болѣе часу (3 3/4 верстъ), и пришелъ къ самому началу обѣдни. Отстоялъ всю обѣдню и общую панихиду, равно и панихиду на могилѣ. – Посидѣлъ около могилы, и затѣмъ пѣшкомъ же воротился домой въ 9 часовъ съ минутами, совершивъ туда и обратно путешествіе въ 7 1/2 верстъ. – Погода была пасмурная, хотя и теплая, но не жаркая. На обратномъ пути, меня даже мочилъ немного дождь, но въ послѣдствіи разгулялось. – Дома съ удовольствіемъ напился чаю. Затѣмъ цѣлый день, я никуда уже не выходилъ изъ дому, какъ по причинѣ усталости, такъ и по той причинѣ, что сдѣлалось гораздо холоднѣе. Цѣлый день провелъ въ чтеніи, только вечеромъ часу въ 9^м вышелъ и походилъ немного около дома, обошелъ кругомъ Лѣсную площадку. – Затѣмъ вернувшись домой въ 10^м часу поужиналъ, а въ 10^м былъ уже въ постели. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Пятница 17^{го} Іюля.

5 1/4 верст<ъ>

Температура сильно понизилась. Утромъ въ 7^м часу¹⁴ термометръ показывалъ только 11 1/2 тепла. – Послѣ утренняго чаю написалъ письмо (отъ Татьяны) въ Никифоровское Волостное Правленіе (Вельскаго Уѣзда), со вложеніемъ 2^х рублей и стараго пачпорта, съ просьбою выслать новый годовой пачпортъ. – Письмо это какъ денежное Татьяна и отнесла утромъ же на почту, и въ пріемъ его принесла

¹³ В рукописи ошибочно: на кладбищѣ

¹⁴ въ 7^м часу вписано.

квитанцію. – Часу въ 12^{мб} я вышелъ изъ дому. По Набережной дошелъ до Губернат. Дома, и затѣмъ прошелъ въ Губернское Правленіе, гдѣ недолго посидѣлъ у Папонова. Затѣмъ прошелъ въ Уѣздное Полиц. Управление, но Равича не засталъ тамъ; – онъ въ уѣздѣ. – Затѣмъ прошелъ на Линію и зашелъ къ часовщику для повѣрки часовъ. – Отсюда вышелъ къ Театру и по бульварамъ и Набережной воротился домой. Остальную часть дня не выходилъ никуда и занимался чтеніемъ. – Вечеромъ досидѣлъ до 9 1/2 час.; поужиналъ и къ 10^{мб} легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ хорошо. –

Суббота 18^{го} Іюля

8 3/4 версты

1^й смертный случай отъ холеры въ г. Ярославль. –

Сдѣлалось еще прохладнѣе. Утромъ термометръ показывалъ 10°, и вообще погода сдѣлалась переменною, часто начинаютъ идти дожди. – Въ одинадцатомъ часу вышелъ изъ дому. Сдѣлалъ¹⁵ свою обычную прогулку по Набережной до Стрѣлки. На обратномъ пути дойдя до Губернат. Дома, повернулъ на Ильинскую Площадь и зашелъ въ Губ. Правленіе. Тамъ между прочимъ узналъ что и у насъ въ Ярославль констатированъ одинъ случай смерти отъ холеры. – И такъ непрошенная гостья, уже пожаловала и къ намъ! – Господи Спаси меня отъ этой болѣзни!!! – Посидѣвъ въ Губ. Правленіи около часу, оттуда прошелъ въ Полиц. Управление къ Равичу; – но его опять не засталъ<:> онъ въ Уѣздѣ. – Вѣроятно съ Губернаторомъ вмѣстѣ встрѣчаютъ и няньчутся съ Инженер. Тайнымъ Совѣтникомъ Саловымъ. – Отсюда зашелъ въ Магази́нь Овсянникова, а оттуда опять мимо Губ. Правленія вышелъ къ Губернаторскому Дому и по Набережной воротился домой. – Остальную часть дня просидѣлъ дома за чтеніемъ. Вечеромъ часу въ 8^{мб} въ исходѣ, опять вышелъ изъ дому и по Духовской прошелъ до Лѣсной площадки, откуда по Ильинской¹⁶ улицѣ вышелъ на 2^й Бульваръ и по немъ дошелъ до Набережной около Семеновскаго моста. – По Набережной вернулся домой уже поздно въ 10^{мб} часу. – Поужиналъ и около 10 часовъ легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Воскресенье 19^{го} Іюля

1 верста

Утромъ не пивши чаю, ровно въ 6^{мб} часовъ вышелъ изъ

// л. 89

178

дому, и направился въ Церковь Петра и Павла, къ ранней обѣднѣ. Пришелъ къ часамъ. Прослушалъ всю обѣдню и домой воротился въ 8 час. утра, и съ большимъ аппетитомъ напился утренняго чаю. – Затѣмъ цѣлый день уже болѣе никуда не выходилъ, и все время провелъ въ чтеніи. Утромъ съ почтой получилъ два письма, одно изъ П<етер>бурга отъ Рыкачевыхъ и другое отъ Савостьяновыхъ изъ Кіева. – Михаилъ Алекс. уѣзжаетъ въ путешествіе 17^{го}. – Вечеромъ часу въ 9^{мб} мнѣ какъ будто бы сдѣлалась боль въ желудкѣ, я тотчасъ же сдѣлалъ себѣ набрюшникъ и надѣлъ его,

¹⁵ Вместо: Сдѣлалъ – было: Здѣлалъ

¹⁶ Вместо: Ильинской – было: Желѣзной

въ 9^{мб} часу вышелъ освѣжиться и дошелъ до Лѣсной площадки. – Ворочаясь домой, я около своихъ воротъ встрѣтился съ Окербломами мужемъ и женою, которые специально прїѣхали ко мнѣ на извощикѣ. –¹⁷ Мы составили пульку по $\frac{1}{20}$ въ троемъ. Съиграли пульку отъ 400 и она затянулась до 1^{го} часу ночи. Я остался въ выигрышѣ 40 коп. По уходѣ Окербломовъ, я сейчасъ же поужиналъ и легъ въ постель; скоро заснулъ, – но спать плохо и проснулся въ 6^{мб} часу утра. –

Понедѣльникъ 20^{го} Юля

Ильинъ день

4 $\frac{1}{2}$ версты

Утромъ написалъ обычное письмо къ Рыкачевымъ въ П<етер>бургъ, адресуя его къ Женичкѣ, такъ какъ Мих. Алекс. уже выѣхалъ въ путешествіе. Въ прерывахъ, кое что переустроилъ въ квартирѣ. Такъ: въ спальнѣ по срединѣ повѣсилъ вмѣсто фонарика, – лампу, и надъ ней поставилъ ломберный столъ. Такимъ образомъ и въ спальнѣ образовалась, таковая же растановка мебели, какъ и въ моемъ кабинетѣ. – Окончивъ письмо, я уже часу во 2^{мб}, т. е. послѣ завтрака вышелъ изъ дому. – Отъ Лѣсной площадки, по Ильинской улицѣ прошелъ до Бульвара. У Кокуева опустилъ письмо въ кружку. Затѣмъ прошелъ къ¹⁸ Иванову (бумажный Магазинъ) и тамъ купилъ 1 $\frac{3}{4}$ арш. клеенки на столъ. – Затѣмъ прошелъ къ Маурину, думая купить здѣсь помочи, – но Магазинъ былъ запертъ по случаю праздника Ильина дня. Отъ Маурина прошелъ по Рождественской улицѣ, на Ильинскую площадь; заходилъ въ Уѣздн. Полиц. Управ. но Равича не засталъ<:> онъ опять въ Уѣздѣ. – Отъ Ильинской площади прошелъ на Набережную, и отъ Губернат. дома, по Набережной и Петропавлов. улицѣ добрался домой. – Затѣмъ весь день уже никуда не выходилъ и занимался чтеніемъ. Вечеромъ досидѣлъ до 10^{мб}<,> поужиналъ и легъ въ постель. Скоро заснулъ и спать отлично.

Вторникъ 21^{го} Юля

6 $\frac{1}{4}$ версты

Утро провелъ обычнымъ порядкомъ. – Изъ дому вышелъ часовъ въ 11^{мб}. Отъ Лѣсной площадки, по Ильинской улицѣ прошелъ къ бульвару; зашелъ къ Мѣднику Казакову, и отдалъ ему мѣдный стержень (отъ оконъ) для приспособленія къ лампѣ; отсюда по бульвару¹⁹ и Казанскому переулку вышелъ къ Аптекѣ, и зашелъ въ Магазинъ Овсянникова, а потомъ къ Королькову, гдѣ купилъ два лимона. – Отъ Корольков<a> пришелъ къ Маурину, здѣсь купилъ себѣ помочи и резиновой тесьмы для повязокъ. – Отсюда вышелъ на Театральную площадь и по бульвару зашелъ опять къ Мѣднику и взялъ изготовленный стержень. Далѣе по Бульвару дошелъ до Семеновскаго моста и по Набережной и Петропавловской улицѣ воротился домой. – Съ почтой получилъ только однѣ газеты, чтеніемъ которыхъ и занимался цѣлый день. –

// л. 89 об.

¹⁷ Далее было начато: Они

¹⁸ Далее было начато: Маури<ну>

¹⁹ Далее было начато: и Театральной пло

179.

Часу въ 7^{мѣ} ко мнѣ неожиданно пришла Марья Николаевна Равичъ Щербо, чтобы пригласить меня на завтра къ нимъ на Имянинный обѣдъ. Она посидѣла у меня съ полчаса. По уходѣ ея, я надумалъ пойти къ Окербломамъ, чтобы отнести имъ зонтикъ оставленный Авророю Яковлевною у меня. – Тутъ засталъ только Аврору; самъ Окербломъ гдѣ то (какъ послѣ оказалось у Фальковъ) застрялъ. – Аврора посылала было къ Дюмулень приглашая ее на преферансъ, но та отказалась за усталостію. – А потому я посидѣвъ съ часъ распрощался и пошелъ домой, и пришелъ часу въ 10^{мѣ}<.> Поужиналъ и легъ въ постель въ началѣ 11^ю. – Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Среда 22^{го} Іюля
день праздничн<ый>
4 1/4 версты

Съ ночи, – и почти до 11 час. утра шелъ порядочный дождь, причемъ понизилась температура. – Съ почтой получилъ только однѣ газеты. – Дома просидѣлъ до 2 1/2 часовъ, когда одѣвшись двинулся къ имянинницѣ Равичъ-Щербо. – Тамъ засталъ уже общество, между прочими и Папонова. – Познакомился съ братомъ хозяйки, – Кругликовымъ. – Въ 5 часовъ сѣли за обѣдъ. Изъ постороннихъ обѣдали только я и Папоновъ. Послѣ обѣда время проводили также какъ и до обѣда, – въ *приятныхъ разговорахъ*. – Послѣ же чаю часу въ 9^{мѣ} я простившись съ хозяевами, которые собирались идти на музыку, пошелъ домой, куда и вернулся въ 10^ю. Дома поужиналъ и сейчасъ же легъ спать, скоро заснулъ и спалъ хорошо. –

Четвергъ 23^{го} Іюля
5 3/4 версты
Получилъ письмо отъ Володи съ плаванія. –

По той причинѣ, что нынче въ кухнѣ затѣялась стирка, – Татьяна разбудила меня съ готовымъ уже самоваромъ въ 6^{мѣ} часу. Съ утра опять было пасмурно и довольно прохладно; – причемъ былъ кажется 1^й осенній туманъ. – Напившись чаю, часовъ въ 9 утра я вышелъ изъ дома, собравшись идти въ баню. Но пришедши въ бани, я узналъ что они не топятся по случаю ремонта. Нечего было дѣлать и я вернулся домой. – Часу въ 12 вышелъ опять изъ дому и по Петропавловской улицѣ и Набережной дошелъ до Губернат. Дома, гдѣ повернулъ на Площадь и зашелъ въ Губ. Правленіе. – Тутъ у Папонова просидѣлъ съ часъ времени и затѣмъ чрезъ Базаръ прошелъ къ Маурину, а потомъ мимо Театральной Площади, бульварами и Набережной вернулся домой часу въ 4^{мѣ}. Затѣмъ весь день просидѣлъ за чтеніемъ никуда не выходя. – Къ вечернему чаю заходилъ Румянцевъ<.> онъ рассказалъ мнѣ о своемъ дѣлѣ. По уходѣ его я досидѣлъ до 10^ю, поужиналъ и легъ въ постель, скоро заснулъ и спалъ хорошо. –

Пятница 24^{го} Іюля
1 1/4 версты

Съ утра шелъ дождь, который окончился только къ вечеру; а потому днемъ я никуда не выходилъ и все время провелъ въ чтеніи. Особаго ничего не случилось.

Вечеромъ часу въ 8^{мь} вышелъ изъ дому и по Духовской дошелъ до Дворянской и затѣмъ вернулся домой. Досидѣлъ до 9 часовъ, поужиналъ и въ 10^{мь} легъ въ постель; скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Суббота 25^{го} Юля

8 верстъ

До 10 час. утра пробылъ дома. – Вышедши изъ дому, обычнымъ путемъ прошелъ до Стрѣлки. На обратномъ пути дойдя до бульваровъ повернулъ на нихъ и прошелъ до Театра. – На бульварѣ встрѣтился съ А. Θ. Красовскимъ. Онъ

// л. 90

180.

сталъ уже очень плохъ: еле-еле двигается. – Посидѣвъ съ нимъ на скамьѣ, я затѣмъ прошелъ къ часовому Мастеру провѣрить часы, а оттуда въ Магазины Маурина, гдѣ купилъ $\frac{1}{4}$ ф. Берлинской шерсти, я началъ на дняхъ (23 Юля) вязать себѣ *набрюшникъ*. Оттуда прошелъ на Базаръ, и въ Лавку Овсянникова, и оттуда по Казанскому переулку вышелъ на бульваръ, а по немъ на Набережную и домой. – Кругъ сдѣлалъ порядочный! Пришедши домой напился чаю. – Около 2^{мь} часовъ дня ко мнѣ неожиданно пришелъ какой то студентъ Московск. Межеваго Института (на Ст. Басманной), отрекомендовался Воронинымъ, и передалъ мнѣ письмо отъ Мих. Алекс. Рыкачева, писанное имъ въ Москвѣ. Оказалось, что этотъ студентъ какой то родственникъ Инспектора Межев. Института, который завѣдуетъ Метеоролог. Станціею, и у котораго Мих. Алекс. былъ уже въ Москвѣ, былъ также и этотъ студентъ, собиравшійся ѣхать въ Ярославль; и вотъ Мих. Алекс. передалъ ему письмо ко мнѣ. – Студентъ этотъ посидѣлъ у меня нѣсколько минутъ. – Затѣмъ весь день я болѣе никуда не выходилъ; занимался чтеніемъ и вязаньемъ. – Вечеромъ досидѣлъ до 9 $\frac{1}{2}$ часовъ, поужиналъ и легъ въ постель. Заснулъ близъ 10^{мь} и спалъ хорошо. –

Воскресенье 26^{го} Юля

4 $\frac{1}{2}$ версты

Утромъ былъ въ Церквѣ *Пятницы*, у ранней обѣдни. Послѣ обѣдни была проповѣдь, и длинный молебень объ избавленіи отъ холеры. Воротился домой въ 9 часовъ утра очень усталый. – До вечера никуда не выходилъ, тѣмъ болѣе что препятствовалъ дождь начинавшій идти нѣсколько разъ, и смѣнявшійся солнечнымъ сіяніемъ. – Съ почтой получилъ заказное письмо отъ Аф. Ив. Шмаковой изъ Варшавы; она недовольна Варшавой и очень скучаетъ за Кіевомъ. Отъ Женни изъ Петербурга письма не получалъ; вѣроятно будетъ завтра. – До 6^{мь} вечера пробылъ дома занимаясь чтеніемъ и вязаньемъ. Въ 6 вышелъ со двора<,> по Набережной дошелъ до Лечебницы и обратно по тому же направленію воротился домой уже въ 9^{мь} часу. Досидѣлъ до 9 $\frac{1}{2}$, поужиналъ и легъ въ постель близъ 10^{мь}; скоро заснулъ и спалъ хорошо. –

Понедѣльникъ 27^{го} Юля

5 верстъ

Послѣ утренняго чаю, сейчасъ же вышелъ со двора; по Набережной дошелъ до

Бульвара, а затѣмъ по Бульварамъ до Казанскаго переулка, по которому вышелъ къ Казанск. Аптекѣ и на Базаръ. – На Базарѣ Татьяна, покупала огурцовъ въ солку. – Изъ Базара прошелъ къ Власьевской Башнѣ и по Власьевской зашелъ въ Цирульню и остригся. Затѣмъ вышелъ на бульвары и по нимъ и по Набережной воротился домой. – Посидѣвъ немного дома, я снова вышелъ изъ дому и направился въ баню. – Тутъ отлично вымылся и взялъ ванну. – Пришедши домой я засталъ письмо отъ Женички. Въ Петербургѣ все по прежнему; равно и въ Шуваловѣ. – Всю остальную часть дня провелъ дома. – Въ 8 часовъ вечера, вышелъ опять и прошелъ до Лѣсной площадки, которую обошелъ кругомъ. – Воротившись домой, досидѣлъ до 9 1/2 часовъ<,> поужиналъ и близь 10^м легъ въ постель; скоро заснулъ и спалъ отлично. –

// л. 90 об.

181.

Вторникъ 28^{го} Юля

4 версты

Послѣ утренняго чаю, принялся за корреспонденцію; написалъ два письма, одно къ Женичкѣ въ Шувалово, а другое Михаилу Александровичу въ Севастополь, до востребованія. – Съ почтой кромѣ газетъ ничего не получалъ. Позавтракавъ вышелъ на прогулку уже въ 1^м часу. По Набережной дошелъ до Губернат. Дома; тутъ въ кружку опустилъ письма; затѣмъ прошелъ на Ильинскую Площадь и зашелъ въ Губернское Правленіе. Тамъ по причинѣ ремонта, оба Отдѣленія²⁰ Ивакинскаго и Папонова, расположились въ залѣ Присутствія, и порядочно таки тѣсно. – У Папонова посидѣлъ съ часъ и вышелъ; затѣмъ прошелъ въ Уѣздн. Полиц. Управление, но Равича не засталъ, онъ уже вышелъ. – Отсюда прошелъ въ Магазины Зайцева и потомъ къ Огнянову<.> Здѣсь просмотрѣлъ таблицы выигрышей. – Я конечно ничего не выигралъ. – Отъ Огнянова зашелъ къ Овсянникову, а отсюда выйдя на бульваръ, по бульварамъ и Набережной вернулся домой. – Остальную часть дня просидѣлъ дома никуда не выходя, и занимался чтеніемъ и вязаніемъ (набрюшника). Вечеромъ досидѣвъ до 10 часовъ, поужиналъ и легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

Среда 29^{го} Юля

5 3/4 версты

Сейчасъ послѣ утренняго чаю, пошелъ въ Церковь Петра и Павла. Тутъ ранню<ю> обѣдню засталъ почти въ началѣ. Обѣдня была по случаю назначеннаго на Лѣсной Площадкѣ общаго молебна съ крестнымъ ходомъ изъ нѣсколькихъ окружающихъ Церквей. – Послѣ обѣдни я по Набережной пошелъ до Стрѣлки, и тѣмъ же путемъ воротился домой. – Затѣмъ весь день просидѣлъ дома никуда не выходя. – Съ почтой получилъ письмо изъ Кіева. Савостьяновы понемногу привыкаютъ. – Цѣлый день провелъ въ чтеніи и вязаніи (набрюшника). Вечеромъ вышелъ опять и прошелъ до Лѣсной площадки; затѣмъ воротясь домой досидѣлъ до 9 1/2 час.<,> поужиналъ и въ 10 легъ въ постель. Скоро заснулъ и спалъ отлично. –

²⁰ *Вместо: Отдѣленія – было: отдѣленія*

Четвергъ 30^{го} Юля

4 версты

Утро провелъ дома и вышелъ на прогулку уже въ 1^{мъ} часу дня; – прошелъ по Набережной до Губернат. дома и оттуда на Ильинскую Площадь; заходилъ опять въ Уѣздн. Полиц. Управление, – но Равича опять не засталъ²¹ въ Управлении. – Отсюда прошелъ въ Магази́нь Овсянникова, а оттуда чрезъ Казанскій переулокъ вышелъ на бульваръ<, > а съ бульварами ко Церкви Симеона Столпника по Ильинской–Лѣсной вышелъ на Лѣсную площадку и затѣмъ домой. – Остальную часть дня провелъ дома въ чтеніи и вязаньи, – никуда не выходя. Вечеромъ досидѣлъ до 9 1/2 часовъ, поужиналъ и легъ въ постель въ 10^{мъ}<.> Скоро заснулъ и спалъ хорошо. Цѣлый день въ особенности утромъ принимался идти дождь; такъ что я и гулялъ подъ дождемъ. –

Пятница 31^{го} Юля

4 1/2 версты

Утро было дождливое. Я выбрался изъ дому только въ 2^{мъ} часу, покончивъ вязаніе (набрюшника). По Набережной прошелъ до Губернаторск. дома и затѣмъ повернувъ на Ильинскую Площадь зашелъ въ Губернское Правленіе. Тутъ немного посидѣлъ у Папонова, и выйдя зашелъ во 2^й Корпусъ въ помѣщеніе (новое) редакціи Ярославскихъ Вѣдомостей, и тутъ подписался съ 1^{мъ} Августа по 1^е Генваря т. е. на 5 м<ѣся>цовъ, на полученіе ежедневныхъ прибавленій къ

// л. 91

182

Вѣдомостямъ. – Хотя они и очень жидки, и пусты, но всё таки помѣщаютъ ежедневно выдающіеся происшествія въ губерніи и городѣ, а за это можно потратиться 20^{ко} копѣйками въ мѣсяцъ, такъ какъ я за 5 м<ѣся>цовъ съ доставкой прибавленій уплатилъ *одинъ рубль*. Оттуда заходилъ въ Магази́нь Овсянникова а затѣмъ прошелъ къ бульвару и по бульварамъ и Набережной воротился домой. – Остальную часть дня провелъ въ чтеніи никуда не выходя. – Вечеромъ досидѣвъ до 9 1/2 час. поужиналъ и въ 10 легъ въ постель, спалъ хорошо. –

²¹ Далее было: дома